

# 爱心暖寒冬 饺香飘满村

## 原阳县大宾镇越东村举办第三届爱心饺子宴活动



热腾腾的饺子端上桌

本报讯(记者 张世彬)为弘扬“孝敬父母、尊敬老人”的中华传统美德,营造浓厚的孝老敬老氛围,1月17日,原阳县大宾镇越东村举办了第三届爱心饺子宴活动。

当日,越东村的村干部与志愿者一大早就来到了活动现场。调馅、擀皮、包饺子,大家动作娴熟,配合默契,忙得不亦乐乎。老人们也纷纷参与其中,一边熟练地包着饺子,一边分享着

生活中的趣事,整个现场充满了欢声笑语。

在大家的共同努力下,一盘盘热气腾腾、香气四溢的饺子端上了餐桌。老人们一边吃着饺子,一边欣赏着村里安排的文艺表演,别提多高兴了。

此次越东村举办的第三届爱心饺子宴活动,不仅让村里老人感受到了党和政府的关怀与温暖,更是一次对中华民族孝老敬老传统美德的生动诠释。

## 卫辉市城郊乡北马头村 豆皮飘香年味浓

本报讯(记者 张延)临近春节,卫辉豆腐皮又迎来销售旺季。1月19日,在卫辉市城郊乡北马头村一家豆腐皮生产车间内,为供应春节年货市场,工人们正在用传统生产工艺,加班加点制作豆腐皮。

当日,在北马头村豆腐皮制作技艺传承人宋保江的生产车间内,记者看到,工人们正从热气腾腾的大锅里,挑起一张张薄如蝉翼的豆腐皮,空气中弥漫着一种豆香味儿。

宋保江说,卫辉豆腐皮的制作是从浸泡大豆开始,然后需要经过磨浆、熬

煮、挑皮、晾干等十几道工序。随着春节的脚步越来越近,卫辉豆腐皮的需求量也越来越大。“进入腊月二十以后,工人们都是24小时不停轮班干,每天大概一天能生产500多张豆腐皮。”宋保江说。

据介绍,卫辉豆腐皮,有着几百年的历史,是卫辉市非物质文化遗产。卫辉市的豆腐皮口感劲道软滑,富含蛋白质,是卫辉过年餐桌上必不可少的美食。当地风味小吃豆皮卷油条、凉拌豆皮等,也是在外游子年年不忘的家乡味。

## 辉县市发布 在职教师有偿补课 专项治理公告

本报讯(记者 刘志松)1月18日,记者从辉县市获悉,为全面落实国家“双减”政策,扎实推进师德师风建设,有效遏制中小学在职教师有偿补课等违反师德师风的行为,辉县市教育体育局日前发布2025年寒假在职教师有偿补课专项治理公告。

这次专项治理包括:严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课;严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;严禁中小学校为校外培训机构有

偿补课提供教育教学设施;严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校外各种形式的有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或社会人员、家长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

辉县市教育体育局相关负责人表示,欢迎社会各界及广大学生、家长对寒假期间在职教师从事有偿补课进行监督。

## 新春走基层

### 小草莓映红“致富路”

本报讯(记者 崔敬)1月18日,记者走进封丘县赵岗镇马道村草莓基地种植大棚,映入眼帘的是一片生机勃勃的景象。这里的草莓,像一颗颗红宝石,镶嵌在绿叶间,闪烁着诱人的光芒。这一颗颗草莓也成为当地群众致富的“甜蜜果”。

记者看到,基地内种植有隋珠(乡野)、联盟二号、天使8号、越秀、粉玉二号等品种。基地负责人介绍,这些品种的草莓果形饱满、色泽鲜艳、口感香甜,深

受广大消费者喜爱,在市场上供不应求。

据了解,马道村草莓基地共有6个大棚,种植草莓20亩。该基地每年草莓采摘、管理高峰期用工量达35人,为附近困难群众提供了就业机会和额外的收入来源,有效促进了农民增收。

近年来,赵岗镇因地制宜,依托草莓、西瓜等大力发展特色果蔬产业,打造多元化、衔接化产业链条,在引领乡村振兴向纵深发展并带动群众增收致富方面,取得了显著成绩。

### 普及法律知识

### 助力乡村振兴

本报讯(记者 刘志松 通讯员 秦振蕾)1月19日,记者获悉,连日来,大连海洋大学海洋法律与人文学院普法宣讲团队冒着严寒深入我市部分乡村和社区,开展了形式多样的普法宣传活动。

1月13日,普法宣讲团队走进新乡县古固寨镇前辛庄村,开展《乡村振兴促进法》普法宣传活动。活动中,大学生们围绕《乡村振兴促进法》,从其地位与作用、区别于其他行政法的独特之处以及典型案例等方面,深入浅出地为村民讲解《乡村振兴促进法》的主要条款及出台的意义。

1月14日,普法宣讲团队赶赴红

旗区大东街社区党群服务中心,为社区老人进行《老年人权益保障法》的普法宣传。大学生们用通俗易懂的语言,耐心讲解老人们在日常生活中可能遭遇的权益问题及对应的法律保障措施。

老人们听得全神贯注、津津有味,纷纷表示受益匪浅,学到了诸多维护自身合法权益的有效方法与途径。

大连海洋大学海洋法律与人文学院的普法宣讲团队用所学的法律知识,为法治乡村建设和老年群体的权益保障贡献力量,受到了前辛庄村民和大东街社区居民的一致好评。

### 倡导文明新风

### 摒弃陈规陋习



大学生走上街头宣传移风易俗

本报讯(记者 崔敬)“春节咱们可不要铺张浪费,要从自身做起,从现在做起……”1月20日,在人民路与胜利街交叉口,由7名在校大学生组成的宣传小分队,正在为群众宣传移风易俗等文明理念。

春节脚步临近,市红旗区西街街道新时代文明实践所正在大力开展“践行移风易俗 共倡文明节俭”宣传活动。其中,武汉纺织大学外经贸学院学生张鹏月牵头联系了7名在校大学生,组成了宣传小分队,走上街

头,深入社区,通过发放宣传单、口头宣讲等形式,向居民们宣传“摒弃陈规陋习、树立文明新风”等理念。

大学生志愿者们还结合实际案例,用通俗易懂的语言向居民们讲解红白事简办、厚养薄葬等移风易俗的具体做法,让文明、节俭的理念在轻松愉快的氛围中深入人心。许多居民表示,通过年轻人的宣传,自己对移风易俗有了更深刻的认识,今后将从自身做起,带头践行文明节俭的生活方式。